

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI VEGYESTARTALMU HETILAP

<p>ELŐFIZETÉSI ÁRAK:</p> <p>Egész évre 8 korona. Félévre 4 korona. Negyedévre 2 korona. Egyes szám ára 16 fillér.</p>	<p>FELELŐS SZERKESZTŐ</p> <p>Dr. GAAL ENDRE.</p>	<p>Megjelenik minden vasárnap. Kéziratok nem adatnak vissza.</p>	<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal:</p> <p>Dr. Gaal Endre lakásán (Szvoboda József-ház, Csikszereida), hová a lap szellemi részét illető közle-mények, hirdetések, előfizetési díjak stb. küldendőek Hirdetési díjak előre fizetendők.</p>
---	--	--	--

Justh Gyula.

Kiváló szónok ő soh'sem volt; a magas és ékes beszéd adománya nem adott meg neki. Ritkán is szólal fel, csak ha úgy érzi, hogy nagyon kénytelen vele. Mert hosszú parlamenti pályáján sokszor tapasztalhatta, hogy a szószeiken ő csak középszerű dilettáns tud lenni. Nincsenek szárnyai, a mikkel a képzeletet elragadja, sem vasbilincsei, a mikkel a logikát lekösse s művészi illúzióra épp oly kevéssé gerjeszt, mint a hogy a kritikát nem gazdagítja új nézőpontokkal. Beszédei közhelyeket taposnak és sablonokat koptatnak. Politikai szerepkörét, pártvezéri állását az ellenzéken, valóban nem szónoki babérainak köszöni.

Ma rajta volt a sor a bankvitában, s beszéde elé ezuttal kivételes várakozással néztünk. Hisz az ő egyénisége áll e küzdelem középpontjában: neki tudható be főleg, hogy a bank-kérdés a mult országgyűlésről a mostanira áttolódott, ő borította fel az akkori helyzetet, ő élesítette ki azóta benne az ellentéteket, s folyvást oda munkál, hogy a megoldás elé mentül több nehézség gördüljön. Méltán várjuk tőle, hogy eljárásáért ne csak helyt álljon, hanem azt igazolni is megkísérelje. Politikai felelősségének saját tényeiért és államférfiúi belátásának saját intenczióiért tartozott volna vele.

Ugy látszik, érezte e tartozását s igyekezett neki eleget tenni. Készült beszédre, hetekig dolgoztatott rajta, s ragaszkodott nemcsak eszmementéhez, melyből semmiféle közbeszólás nem volt ké-

pes kimozdítani, hanem szavaihoz is azért inkább olvasta a beszédet, mintsem mondott.

De sajnálattal állapítjuk meg, hogy az opus a parlamenti helyzet felől, és Justh Gyula igazait illetőleg, senkit sem tesz okosabbá. E beszéddel a vita nem jutott előbbre, újat a szónok egyáltalán nem mondott. Azt hallottuk tőle százegyedik változatban, a mit százszor ismételt már agitáczióalás körutja alatt a választások idején. Most is úgy képzelte, hogy valamelyik kerület polgáraihoz szól, s a képviselőházban egy önfeledt perczen „tisztelt polgártársaimnak” aposztrofálta, a mi zajos derűltséget keltett a Ház minden oldalán.

Ha ugyanazon dolgok ismétlése következetességet jelent s azonos kifejezések egyforma frazeológiája az elvűség magaslatához felérhet, — akkor Just Gyulában az elvűség és következetesség ugyan kifogástalan, de a rigóé és a szarkáé is tetszik vele: amaz szintén egyformán fűtyöl, — emez folyvást ugyan-egy csörög.

Csak hogy tőle az ország ezuttal nem ez ismert kortesbeszédét várta, melynek hatástalanságáról a választások alatt az ellenzék temérdek veszített mandátumából meggyőződhetett. Justh Gyula a bankügyben akarja irányítani a közvéleményt, ideje volna tehát, ha a bankkérdés mérítimáról tegyen valahára tárgyilagos és hozzáértő nyilatkozatot. Ezt azonban hiába vártuk tőle. Dologi érvekkel s a hozzáértésismerveivel hallgatóinak adósa maradt. A kérdés lényegéhez nyulni óvakodott,

kitért előle. A szakszerű fejtegetéstől ugyanmond — tartózkodni kíván, megtették ezt már előtte mások. De vajjon kik ők a kiknek tekintélye mögé Justh Gyula ily szerényen és bizalommal megvonul, hogy általuk vezettesse magát? Hisz Justh volna a vezér, ő tartozik felelősséggel az az egész kompanyért a nemzetnek. Ez a magatartás arra vall, hogy a kérdés érdeméhez nincs kellő tudása: azért huzódzik a szakszerű tárgyalástól és siet a vitát átterelni politikai térre, hol a tudás frázisokkal, a tárgyas érvelés invektívák-pótolható.

A felelősségérttel is úgy van, mint a szakértelemmel; a hogy amazz ráhagyja saját szakértőire, ugy hártja emezt át kizárólag a kormányra. A kormány az oka ugymond ennek a „kimerítő vitának”, mely immár a nyílt obstrukció jellegét kezdő felölteni: mert nem terjeszti be idejelenkor a javaslatot, s készakarva késlekedett, hogy a Házat „szűk korlátok közé szorítsa”. Ugyan kérjük, kevésbé „kimerítő vita” következik akkor, ha a bankjavaslat hamarabb a Ház elé kerül? Nem épp úgy gyűjtötték volna a vita-rendező-k a szónokokat, nem épp úgy folyik akkor a verseny, hogy az üléseket egy-két szónoklattal végig beszélhessék? Nem oda törekszik az ellenzék taktika ez esetben is, hogy a Ház ne készülhessen el a tárgyalásra határidőre? Nem próbálják meg, miként most tervezik némely körökben, a bankjavaslat kapcsán a bankszerződést is szakaszonként tárgyalni, hogy az idő mentül céltalanabban teljék?

Régebbi országgyűléseken ez a vitat-

kózi módszer és taktika ismeretlen, sőt lehetetlen volt. Az akkori ellenzék szigorúan alkalmazta az alkotmányos kritika eszközeit, de eljárásában mindig deferált az ország érdekének s a parlament tekintélyének. Csak az utolsó tíz év alatt honosodott meg nálunk az imporált osztrák taktika a magyar ellezéken, mely obstruktiiv eszközök képzelet sikereinek az államérek s az országgyűlés méltóságát alá rendei.

Ez antiparlamentáris és nemzetrontó irányzatnak Justh Gyula adta oda magát vezérül. Mi célja van vele, mit vár tőle a hazai közügy javára? — erről kellene a nemzet képviselete előtt nyilatkoznia. Tartoznak vele főleg — most, mikor a nemzeti akarat elítélte az obstrukciót a választásokon, s az ellenzék dacolni kezd ismét a nemzeti akarattal.

Justh Gyulának ma alkalma volt a köteles magyarázatok megadására. Az ország tudomással veheti, hogy az ellenzék vezére ezzel adós maradt.

(M.)

— **Bíráló választmány** folyó hó 3-án tartotta ülését, a melyben az 1911. évre összeállított vármegyei virilis névjegyzék ellen tett felszólamlások felett határozott. Ezek szerint felvették: 18. sorszáma alá dr. Fejér Mihály. 32. sorszáma alá Antal Domokos. 45. sorszáma alá Haim Simon. 46. sorszáma alá Kopacz Lnkács. 58. sorszáma alá Avéd János. 61. sorszáma alá Görög Joachim. 65. sorszáma alá dr. Csiky József. 66. sorszáma alá dr. Veress Sán-

A „SZÉKELYSÉG” TÁRCÁJA.

A sas fiók.

Sok ezer esztendő mulott már el azóta, hogy ez történt. Tul a tengereken, napkelet felé fekszik a nagy folyó ország és ebben az országban a legkisebb falevél, a legkisebb fatörzs is nyújt annyi árnyékot, amennyi az embernek elegendő.

Ott bőkezű az anyaföld!

Hatalmas néptörzs lakta ezt az országot, az emberek gulyái, ménesei voltak, vagy vadászattól éltek. Vadászatai után vidám torokat ültek, ősi dalokat énekeltek és játszódtak a fiatal leányokkal, akik ott mind szépek voltak, akár a verőfény.

Éppen a mikor ilyen tort ültek, a kék levegő égből egy hatalmas sas csapott le és elragadta a törzs legszebb leányát, akinek a haja fekete volt és ámbra illatu. Hiába lövöldöztek a sas után a felijedt vadászok, nyilaik lepattogtak testéről és visszaestek a földre.

Mindenfelé keresték még évek mulva is a csoda szép leányt, de mind hiába. Már fel is adták a reményt, hogy még megtalálhatják és nemsokára el is feledték az egész esetet, mint ahogy mindent elfelednek a földön.

Husz év mulva váratlanul visszatért az elrabolt fekete-hajú lány és lépten követte egy ifju, aki oly szép és erőteljű duzzadó volt, mint ő maga husz esztendő előtt. És mikor az emberek hosszas elmaradásáról kérdezősködtek, elmondta, hogy a sas, miután elragadta, a hegyek közé vitte a fészkebe. Ez az ifju az ő fia, az apja pedig már nincs az élők között. Mikor erejének fogyását érezte, utoljára felszállt még a magasba, hogy onnan alázuhanjon az éles sziklaélekre és összezuhanja magát.

Az emberek csodálkozva néztek a sas fiókra de úgy látták, hogy semmivel sem különbö-

zik a maguk fajtájától. Csak a szeme volt hideg és büszke, mint a madarak királyáé. Meg is szólították. Beszédbe akarta elegyedni, de ő csak akkor válaszolt, amikor neki tetszett. A vénnek ezen felhűszültek és így szóltak. — Nincs helye közöttünk! Menjen isten hírével!

A fiu felnevetett és ment egyenesen a törzs legszebb leányához. Odalépett hozzá és átölelte. Nem törődött azzal, hogy a leány épen ama vénnek egyikének a leánya, aki így itélkezett felette. De a lány bár tetszett neki az ifju, mégis elutasította, mert félt, hogy magára vonja apja haragját. Elfutott az ifju elől, de az utána eredt, megverte és mikor a leány a földre esett, mellére tette a lábát. A leány bogonyi ajkán kiserkedt a vér és egy mély sóhajjal kiszenvedett.

Mindenkit aki csak látta ezt, borzadalom fogott el, mert ez volt az első eset, hogy náluk egy nőt meggyilkoltak. Sokáig halgatásba merülve állottak így és tágra meredt szemekkel hol a boszut követelő véres holttestre, hol meg a fiut nézték, aki mindnyájukkal szembeszállva, egyedül állt a leány teteme mellett és magasra emelte a fejét. — Ahogy magukhoz tértek az emberek, megragadták a fiut, összekötözték és ott hagyták a földön, mert szerintök nem volna helyes, ha rögtön megölnék. Lealacsonyító volt rájuk nézve és tulságosan irtalmas a fiuval szemben.

Tanácskozára gyűltek össze, hogy megbeszéljék, milyen halálammal kell sújtani az ilyen büntettnak elkövetőjét. Sokféle tervet vetettek fel, de egy sem bizonyult olyannak, amely megfelelt volna az általános kívánságoknak és amely elég méltó megtorlás lenne. A fiu anyja hiába térdelt előttük, ő maga se talált se könnyet, se szavakat, hogy kegyelemért esdököljen. Végre hosszas gondolkodás után felállt ez egyik bölcs és így szól.

— Kérdezzük meg előbb tőle, hogy miért tette ezt?

Meg is kérdezték tőle és a fiu így felelt! — Magam sem igen tudom, hogy mi történt, azt hiszem, azért öltem meg, mert viszszautasított. És én megkívántam volt.

De hiszen nem volt a tiéd — felelte neki. — Hát minden a tiéd amit annak vallo-tok? Amint látom egyiteknek nincs egyebe, mint keze, lába és a hangja... és mégis övé a sok nyáj, a sok asszony meg mi egyéb...

Hiába mondták neki, hogy jóra való ember minden cselekedeteért felelősséget vállal és elviseli a következményeket. — Szolgál érte eszével és erejével, szabadságával és életével. A fiu csak azt felelte, hogy ő olyan akar maradni a milyen.

Sokáig beszéltek még vele és végre azt a választ kapták, hogy ő a legelső legelseje a földön. Mikor a vének látták, hogy köteles tisztelettel sem akar adózni nekik, ismét a nálal nemeről akartak tanácskozni.

Ekkor így szólt hirtelen egy bölcs: — Megáljunk! Én tudok egy büntetést nagyon súlyos büntetést. Ti sohasem eszelnétek ki ilyet! A büntetés önmagában rejlik. Hagyjátok menjen az utjára! Adjátok vissza a szabadságát. A szabadsága lesz a büntetése!

És ekkor valami nagy dolog történt. A felhőtlen égből villám csapott le és iszonyatosan mennydörgött.

Az emberek félénken meggörnyedtek és elszéledtek. És csak a fiatal, kitasított sasfiók nevetett. Hangosan utána hahótzott az embereknek, akik most kitasították és visszadják szabadságát. Szabad lesz, mint volt az apja...

De az apja az nem volt ember... ő pedig már ember amint neki tetszik. Hiába lövöldöztek utána a hegyes nyilakat, testét nem fogta semmiféle fegyver. Bátor, erős, ravasz

és kegyetlen volt. Az emberekhez sohasem fordult arccal, kerülte őket. Csak távolból látta őt az emberek, de akárki látta, feléje lötte nyilait. Sokáig csatangolt így, de egy nap közelebb ment az emberekhez és amikor azok megrohanták, kezét sem mozdította és nem védekezett.

Ekkor az egyik bölcs, megsejtette tervét és gyorsan közéjük állott: Ne nyuljatok hozzá meg szeretne halni.

Az emberek akkor leeresztették kezeiket, nehogy megkönyítsék annak a halálát, aki annyi rosszat tett ellenük. Körül álltak és nevettek fölőtte.

A gunyos nevetésre megreszkedett a sasfiók minden tagjában és önkéntelenül a melléhez kapott. Ekkor hirtelen egy követ kapott fel és az emberek közé dobta. De azok kikerülték a dobást és a ködobást nem viszonzták követ. — Csak mikor a fiu kimerülten a földre hanyatlott, jöttek közelebb hozzá, hogy jól szemügyre vegyék. A fiu felállt és megragadva egy földön heverő kést, saját mellének szegezte, hogy beledöfje, de minthogyha kö-nek szegezte volna, eltört a kés. — És ismét a földre vágta magát a fiu és fejével ütötte a földet. De a föld is kitért előle, mert minden egyes ütés után egy gödör volt látható. Nem bír meghalni mondták az emberek. Később aztán magára hagyták. A fiu háttal feküdt a földnek és magas kéklő eget nézte, ahol mint fekete pontok, hatalmas sasok kövályogtak. És azóta imét magára maradt. — Szabadon a halált keresve Nem érti sem az emberek szavát sem az emberek tettét. Nem tud élni és nem bír meghalni. Árnyék ő mely mindig keres valamit és siet siet. És ha egy komor árnyék huz át a földön amely sötétebb nyugtalanabb és sietősebb, mint a többi, ott a sas fiók járt.

dor. 73. sorszám alá Fejér Miklós. 78. sorszám alá dr. Filep Sándor. 83. sorszám alá Jakabfy B. Miklós. 87. sorszám alá Szebeny Gerő. 93. sorszám alá Lukács Antal. 100. sorszám alá Zakariás István. 112. sorszám alá Lukács István. 116. sorszám alá Orbán János. 117. sorszám alá Smilovics Zélig. Póttagként felvették: 1. Dr. Todor Béla, 2. Száva Lukács, 3. Janovics József, 4. itj. Puskás Samu, 5. Dobreań Ágoston.

Ennek folytán kimaradtak Balló János, Csiky Dénes, dr. Imecs János, Dobribán István, Berk György, Merza Rezső. Töröltettek Gecző Béla, Száva Kristóf, Jakab Lajos, Demény Ferencz, Smilovics Zélig.

A „Székelység“ távirati rovata.

Budapest, 1911. február 4-én délután 2 óra.

Bankvita.

Az általános bankvitában gróf Andrássy Gyula valószínűleg kedden fog felszólalni. Erdeklődéssel néznek politikai körökben Andrássy nyilatkozatai elé.

Kompromisszum.

Kompromisszumról szóló híreket mindenfelől cáfolják. Az ujonc javaslat a folyó hóban a bankvita esetleges megszakításával tárgyalás alá kerül.

Konfliktus.

A magyar és osztrák delegátusok között konfliktus várható. Az osztrák delegátusok ugyanis mozgalmat indítottak arra, hogy a hadügyi tengerészeti költségeket leszállítsák, különösen a kisebb hajóépítéseket akarják törölni, a melyek éppen a magyar iparnak jutottak volna. A magyar delegátusok természetesen hallani sem akarnak erről, üzenetváltás lesz.

Horvátok.

Képviselőházban Pejácevic horvát képviselő a horvátok nevében kijelentette, hogy a kormánnyal a jó egyetértést fenntartani kívánják, kéri a ház elnökét, adjon megnyugtató kijelentést a horvát nyelv jogos használata érdekében. Elnöklő Návay alelnök kijelentette, hogy az elnökség mindég elismerte a horvát nyelv jogát, és jövőben is elismeri, fentartja magának azonban a jogot arra, hogy minden beszédet akár magyar akár horvát legyen az, ellenőrizhessen. Pejácevic megköszönte a lojalis nyilatkozatot.

Még egyszer a bankvita.

Érdekel-e még valakit az elposványosított bankvita? Erre a kérdésre csupán egy felelet van, hogy nem. A nemzetet, a melynek nevében, állítólag érdekeiért is vívják a harcot, nem érdekli, érdeklődését legalább is nem tanúsította semmivel. S a nemzet e magatartása nem érthető és nem megmagyarázható. A választások alkalmával félremagyarázhatatlanul nyilvánította akaratát: többséget juttatott a nemzeti munkapártnak, a mely programja szerint, a bankközösség alapján áll. A külön bank hívei mégis a nemzet nevében s a nemzet érdekei címén indították meg a bankháborút. A harc első napjaiban a közös bank ellenségei még ártathatták magukat azzal, hogy időközben megváltoztatták a nemzet közvéleménye; sőt ártathatták magukat azzal is, hogy a csatározás alatt változtathat meg a nemzeti közvélemény. Most már bátran mondhatjuk iluziónak ezt a reménykedést is. A nemzet egy árva szóval, a leghalványabb jellel sem tanúsította, hogy véleménye és szándéka megváltozott volna.

Avagy ki tud arról, hogy csak egyetlen egy törvényhatóság, vagy ipartestület megmozdult volna az önálló bank érdekében a bankvita folyama alatt? Ha az önálló bank olyan hatalmas nemzeti aspiráció volna, ha a nemzet többsége annyira megvolna győződve nem csak az önálló bank föllállításának lehetőségéről, de arról is, hogy az önálló bank annyira üdvös, a mint azt az ellenzék hirdeti: hihető, hogy ez a hatalmas aspiráció ne talált volna alkalmat a megnyilatkozásra? Avagy ki tud arról, hogy, a mi annyiszor megtörtént máskor, csak egyetlen deputáció jelentkezett, vagy egyetlen petíció érkezett akár a kormányhoz, akár a törvényhozáshoz az önálló bank érdekében és tárgyában?

A bankvita azonban még egyre folyik s a vége ma még beláthatatlan. — Az ellenzék nyújtja bármilyen áron. Mondanivalója már régen nincs. Kezdetben sem volt valami sok; hamar kifogyott a szuszából. Föltálatla tehát ugyanazt más-más fogás gyanánt, ki tudná megmondani hányszor. Mindazonáltal de hogy obstructuál, de hogy poeokolja a drága időt! Csak lelkiismeretét akarja megnyugtanni; csupán becsületes elvi harcot viv becsületes, nemes fegyverekkel.

Egy ellenzéki szónok, igen ismert s nem egészen jóhangzású név, nem régen az elnök figyelmeztetésére, hogy maradjon a tárgynál s mondani valóját a lehetőségig fogja rövidre, miután már négy órát beszélt, azzal vágott vissza, hogy nem hajlandó a kormány kedvéért beszédjéből egy órára valót feláldozni. Ez a nyilatkozat jellezőbb, semmint gondolta volna, a ki világgá röpitette. Mert mit is jelent ez a famózus kis nyilatkozat? Azt, hogy az ellenzéki beszédek legtöbbször nem a szönyegen forgó tárgy kedvéért, nem azért mondatik el, hogy akármelyik parlamentáris faktort megnyerje a maga véleményének, hanem csupán a kormány bosszantására.

Hát ezt az argumentumot nem vagyunk hajlandók honorálni. Nem tudunk semmi érdeket arra, hogy ezt a taktikát el kellene tűrni. A parlamentben csak másodsorban lehet szó a kormányról, első sorban mindig a nemzet áll. Az a szónok, a kiről ezeket írjuk, nem a kormánnyal; hanem a nemzettel packázott. Nem a kormány politikáját, hanem a nemzet akaratát fumigálta. Ez talán még is megengedhetetlen.

Nem ajánlunk erősebb rendszabályokat, mert nyomban reakciónáriusoknak kürtölnék ki. — Kérnünk kell azonban azokat, a kiket a nemzet akarata megvalósításával bízott meg, hogy éberem és lelkiismeretesen őrizzék a parlamentáris épségét és tekintélyét. Ha az a fölfogás, az a taktika, a miről az imént szöletünk, általánossá lesz: vége a parlamentáris musnak. A parlament az elvek és eszmék csatere. Szüksége van, hogy hivatását teljesíthesse, tekintélyre.

Színház.

Az elmúlt heti műsor általánosságban kielégítő szórakozást nyújtott. Bár kifogásolni valóink úgy a játék, valamint rendezés, sőt a szereptudás tekintetében is vannak, nem kívánunk azokra kiterjeszkedni, nem kívánunk kellemetlenkedni, mert minden színész a saját felfogása szerint kifogástalan s így hiába olvasnók egyik-másiknak a fejére a legprecízebb műkritikát, azzal nem jivitanánk semmit az előadásokon. Itt egy kellemetlen nyomasztó hangulat uralkodik a színpadok mögött, a melynek oka a direkcióban várható változás, s még a társulatnak azok a tagjai is, akik művelzetet nyújthatnának, unottan mondják, hogy „jó ez Csikszeredának.“ Hát jó, ha jobb nincs, elvégre nem ringatjuk magunkat budapesti illuziókban, de azt mégis elvárhatnók, hogy a mit adni tudnának, azt adják is, és hanyagságon, levertségen ne muljon a siker. A társulatnak jó erői, mint Szathmáryné, Kis Cecil, Spóner, Szécsy és Veress, valamint Németh, Szathmáry és Zilahi is akárhányszor belesnek olyan hibákba, a melyeknek oka a kedvetlenség. Persze a közönség is hideg, nem ambicionálja a színészt, s az előadásokon napról-napra hanyatlás észlelhető.

Darabok tekintetében a legjobb irhatunk a társulatról, a fővárosi színházak műsorán lévő összes jó darabok megvannak, s így tekintetben csak dicséretet érdemel a direktor.

Az elmúlt héten „Tilos a csók,“ „Cigány-szerelme,“ „Iglói diákok,“ „Teodor és Társa“

„Indiai nábob“ „Balga szűz“ és „Művész felesége“ című darabok mentek. Szathmáryné, Kis Cecil, Spóner, Német és Szathmárynak egy pár jó alakítását élveztük. Csütörtökön a „Balga szűz“ben a Szathmáry-pár jutalomjátékán a közönség rokonszenvével tüntette ki jatalmazottakat.

A jövő heti műsoron, szerdán Német János jutalomjátékául „Stern Izsák“ című énekes bohózat fog színré kerülni, amelyre a közönség figyelmét felhívjuk Német János társulat rendezője kedves és becézett színész, aki diskkrét alakításaival sok kellemes estét szerzett nekünk.

A heti műsor a következő:

Vasárnap délután Dobó Katica, énekes vigjáték. Este Aranykakas, bohózat.

Hétfőn „Muzsikusz leány“ zóna.

Kedden „Rébus báró“ operette.

Szerdán „Stern Izsák“ Német János jutalomjáték. Bérlet szünet. Énekes bohózat.

Csütörtökön „Nap és Hold“ operett.

Pénteken „Egy test egy lélek“ dráma. — Ujdonság.

Szombaton „Balkán hercegnő“ operett. — Ujdonság.

Az erdélyrészi második színikerület elnökének hivatalos közleményei.

MEGHÍVÓ.

Az „erdélyrészi második színikerület“ választmánya folyó évi február hó 23-ik napján délután 4 órától kezdődőleg Gyergyószentmiklóson a polgármester hivatali helyiségében lenti tárgysorozattal rendes ülést tart, melyre a t. választmányi tag urakat tisztelettel meghívom.

Felkérem a kerület alkotó állomáshelyeknek a szervezeti szabályok értelmében illetékes hatóságait, hogy az állomáshelyek képviselőitől a szervezeti szabályok 3., 6. és 8. §-ai értelmében idejekorán intézkedni és a küldött választmányi tag urak neveit, továbbá Gyergyószentmiklósról érkezésük idejét *Orel Dezső* gyergyószentmiklósi polgármester ural legkésőbb február 20-ik napjáig közölni sziveskedjenek.

Tekintettel arra, hogy ezen ülés a kerület összes állomáshelyeinek színeszetét érintő nagytartosságú kérdések felett lesz hivatalos dönteni, kívánatosnak tartom, hogy azon minden állomáshely magát képviseltesse.

Csikszeredán, 1911. évi február hó 1-én.

KÁLLAY UBUL,

országgyűlési képviselő.

a színikerületi választmány elnöke

Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó és előterjesztések.
2. Titkári jelentés, elszámolás az elnökségi kiadásokról és azok fedezetéről szolgáló befolyt tagdíjakról.
3. Szászrégen csatlakozása a színikerülethez és ennek következtében színi idényének megállapítása.
4. Döntés a színikerületre hirdetett és beérkezett pályázatok felett.
5. Indítványok.

HIREK.

— **Lövészegyesületi estély.** Csikszereda városi fiatalága mozgalmas, gondos sietséggel igyekszik az idei farsang egyedüli elite mulatságát fényessé és sikerültté tenni. Az ifjúság színe-java buzgalkodik a legfigyelmesebb körültekintéssel a siker érdekében. Legutóbb tartott értekezletén elhatározta, hogy a lövészestély védnökeivé az egyesület diszelnökét Mikó Bálintot, elnökét Gyalóky Sándort és alelnökeit Fejér Sándort és Szász Lajost fogja felkérni. A bál elnökévé választotta Szentpáli Gábor parancsnokot, alelnökeivé dr. Gaal Endre, dr. Kovács Gyárfás, dr. Élthes Béla és Debreczeny Gyulát. Jegyző dr. Dávid László, pénztáros Pototzky Pál, ellenőr Májer János lett. — Táncrendezők Debreczeny Gyula, dr. Kovács Gyárfás, dr. Gaal Endre és Bójtó Ödön lettek. Az estélyre táncrendről, jelvényekről is gondoskodik a rendezőség. A műsor számai már eleve igen sikerültek ígérkeznek, a mennyiben ahoz Demény Irénke, dr. Szláv Tibor és Szlávik Ferencz ígérték közreműködésüket. Érdekessége lesz az estélynek az, hogy a brassói honvéd zenekar fogja a muzsikát szolgáltatni, a mely a műsor számaiban is szerepelni fog. Az estély folyó hó 25-én lesz. Belépti díjak: személyijegy 3 kor., Családjegy 6 kor., páholy 12 kor.

— **Kinevezés.** A földművelésügyi miniszter Keresztes Antal m. kir. állatorvost a IX. fizetési osztályba Puskás József m. kir. állatorvost a X. fizetési osztályba m. kir. állatorvosokká nevezte ki.

— **Dr. Szekeres József** csikszeredai plebánost az erdélyi kárpátgyesület a székely osztály alelnökévé választotta meg, s erről őt diszoklevél kíséretében értesítették. Mi is szívesen csatlakozunk azok közé, a kik városunk köztisztviselőiben és szeretetben álló plebánosát ebből az alkalomból üdvözlők.

— **Hazasság.** Kontz Gyula es és kir. százados február 12-én tarja esküvőjét Özv. Bogáthy Gyuláné szül. Bocskor Ilka leányával, Ilonával Csikszenttamáson.

— **Kettős kitüntetés** Bakó János csikszentmártoni nyugalmazott kántor-tanítót közelebből a m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter több mint félszázadra terjedő tanítói működésével szerzett érdemei tekintetében vételével — nyugalomba vonulása alkalmából — hosszú és eredményes munkálkodásáért elismerő oklevéllel tüntette ki; a földművelésügyi m. kir. miniszter pedig illetőnek a kászonalcsiki járás gazdasági tudósítói tisztségéről előrehaladott kora miatti lemondását tudomásul vévén, megbízatása alul fölmentette, s egyidejűleg hosszú időn keresztül buzgó teljesített ezen szolgálataiért teljes elismerését és köszönetét nyilvánította.

— **Uj püspökök.** Értesülésünk szerint Városvy Gyula utódja a kalocsai érsekségben Csernoch János csanádi püspök lesz. A csanádi püspökség egyelőre betöltetlen marad. Nagyvárad püspök gróf Széchenyi Miklós, az ő utódja a győri püspöki széken Glattfelder Gyula egyetemi rendkívüli tanár, Szombathelyi püspöke pedig Andor György, a hercegprímási kancellária irodaigazgatója, esztergomi preláts-kanonok lesz. Glattfelder utódjává vagy Strommer Viktorin pannoni halmi benczés tanárt, vagy dr. Schütz Antal kegyesrendi tanárt fogják kinevezni.

— **Csikszereda virilisei.** Városunk képviselőtestületének legtöbb a főzetőinek névjegyzéké összeállítván, a következők: 1. Pap Domokos. 2. Dr. Tauber József. 3. Özv. Romfeld Félixné. 4. Schier Ferencz. 5. Dr. Daradics Félix. 6. Gál József. 7. Pekri Józsefné. 8. Élthes Zsigmond. 9. Dr. Szántó Samu. 10. Bece Antal. 11. Lacher Gyula. 12. Dr. Bocskor Béla. 13. Cseh István. 14. Pototzki Pál. 15. Csikvárm. magánjvai. 16. Dr. Fejér Antal. 17. Dr. Fodor Antal. 18. Csedó István. 19. Ifj. Gál Ferencz. 20. Dr. Nagy Béni. 21. Dr. Kovács Gyárfás. 22. Szvoboda József. 23. Szopos Elek. 24. Dr. Erős Vilmos.

— **Majlath püspök ajándéka.** Az erdélyi püspök ur ónagyméltóságának tudomására jutott, hogy a gyimesfelsőlaki hívek lelkesülte buzditására az 1910. év folyása alatt 2017 koronát adtak össze megtakarított filléreikből templomuk berendezésének kiegészítésére és színtésére. Miután annyira kimerültek az adakozásban, hogy a régi, rozoga orgona helyébe újat szerezni nem voltak képesek, püspök ur nemes szívének jóságát érezte, midőn saját pénztárából egy új orgona beszerzésére 1800 koronát utalványozott. Az egyházukért rajongó csángó hívek szívébe arany betűkkel van felírva a nagyevű püspök kegyes ajándéka. A hívek hálája ezért a nagy tettetért csak egy kis ima: tartsd meg Isten Erdélynek főpásztorát.

— **Országos magyar nemesi lexikon.** (A la Pallás lexikon). Ilyen című több kötetre terjedő művet adnak ki a vármegyei levéltárnokok, melyben az ország összes nemes családjait felsorolják. Mint értesülünk a szerkesztőség fő székhelye Marosvásárhelyen van, azonkívül Budapesten és Nagyváradon is vannak szerkesztőségi irodák. Ügyvezető szerkesztőnek Palmay József ismert családtörténet író választották a 63 megye levéltárnokai. Az ügyvezető szerkesztő mellé kebeléből 4 szerkesztőt választott. A munka társak között es. és kir. kamarások, miniszteri és vármegyei tisztviselők, egyetemi és gimnáziumi tanárok, egyetemi könyvtárnokok vannak és 48 levéltárnok. Ezen országos munka által a tervbe vett és már sajtó alá rendezett „Csikvármegye Nemes Családjai“ című külön kötet kiadása elmarad, anyaga azonban az Országos Lexiconban lesz felhasználva.

— **Tűz Marer** Benó nagy fűrészgárabán a fűrészpavilon az összes gépekkel együtt f. hó 2-án Tölgyesen leégett.

— **Ipartestület bálja Ditróban.** Folyó év január 21-én tartotta a ditrói ipartestület táncestélyét, a mely minden tekintetben fényesen sikerült. Bevétel volt 209 korona 30 fill. Kiadás 107 korona 48 fill. Tiszta jövedelem maradt 101 korona 82 fillér, melyet a ház alapjára gyümölcsözőleg el helyeztünk. Felülfizettek: Dr. Mezey Géza, dr. Szathmáry István, Melik Antal 5—5 kor. Mátyás Albert 4 kor. Tarisnyás János 3 kor. Berkes István, Kovács János, Kovács Alajos, Baricz Károly, Szathmáry Béla, Balázs Ferencz, Petres Sándor, Puskás Kálmán 2—2 kor. Keresztes István, Ferencz Márton, Skondoló Ferencz, Blénesy Károly, Bácskai Szilveszter 1—1 koronát Csibi Lajos 30 fillért, melyért fogadják a szíves adakozók az ipartestület halás köszönetét.

— **Halálozás.** Csikszentmihályi Minier Albert nagybirtokos, r. k. egyházmegyei főgondnok január hó 29-én, 67 éves korában Csikszentmihályon elhalt. A mélyen sujtott család a következő gyászjelentést adta ki: „Szívünk legmélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy a drága jó férj, apa, áldott lelkű após, nagyapa, őszinte rokon és jó barát csikszentmihályi Minier Albert nagybirtokos, r. k. egyházmegyei főgondnok élete 67-ik, házasságának 35-ik évében, folyó hó 29-én délelőtt fel 8 órakor befejezte földi életét. Hült tetemei folyó hó 31-én délután 2 órakor fognak a helybeli róm. kath. templom kerítésében örök nyugalomra helyeztetni, lelkéért az engesztelő szent miséidőszak f. évi február hó 1-én d. e. 10 órakor fog az ég Urának bemutatni. Emléke legyen áldott s az örök világosság fenyekedjék neki! Csikszentmihály, 1911. évi január hó 29-én. Özy Minier Albertné szül. Szörtsey Károlina, mint bánatos özvegye. Mária, Lajos, Erzsé, Gábor, Juliska és Károly, mini bánatos gyermekei. Minier Berta, mint bánatos testvére. Pál Dénes, mint bánatos veje. Pál Károlina, mint bánatos unokája.”

— **Hitel a királyi utra.** A szerb kormány törvényjavaslatot terjesztett a szkupstina elé 200.000 dinár összegű rendkívüli hitelről Péter király küszöbön álló utazásai és Sándor trónörökösnek az angol király koronázására való kiküldetése költségeire. Sándor trónörökös, a ki ez idő szerint a francia Rivierán tartózkodik, február közepén tér vissza Belgrádba, hogy Péter királynak az olasz királyi udvarnál teendő látogatása idején az államügyeket intézze. A kormánynak az a szándéka, hogy a két év előtt kidolgozott udvari statumot legközelebbi tudomásul vétel végett a szkupstina elé terjessze, mire a statum dinasztikus házitörvény alakjában életbe fog lépni.

— **Gyenge Annus a Király Színház színpadán.** Egyelőre meg csak vizsgálóadással van szó, de amint a fővárosi lapokból olvassuk, nincs kizárva, hogy a közel jövőben valamelyik fővárosi színház szerződött tagja lesz. Előttünk ismerős Gyenge Annus neve, ki egy-két évvel ezelőtt városunkból lépett a színpályára, mint az akkori fogházfelügyelőnek leánya és ki akkor a helybeli polgári leányiskola növendéke volt. — Már ekkor feltűnt csengő tiszta hangjával, mely minden valószínűség szerint fényes pályát fog biztosítani számára. Jelenleg a fővárosban működő színeziskolák legagilisabbja, a Rákosi Szidi asszony vezetése alatt álló iskola növendéke. A napokban tartottak vizsgálóadást délután a Király Színház színpadán. Az „Az Ujság” az előadásról ezt írja: Fall népszerű zenéjű operettjét, az elvált asszonyt játszották meg, lépő nagy rutinnal. Az előadás minden tekintetben kifogástalan jó volt. Gyenge Annus, aki a címszerepet játszotta, volt az előadás lelke. Kiforrott, befejezett művészzel játszott, énekelte és táncolt. Rákosi Szidi asszonynak évek óta nem volt ilyen nagy talentuma növendéke. E sorok nagyon hízogató Gyenge Annus szereplésére, kinek nevével bizonyára sokszor fogunk találkozni.

— **Jégszállítás.** Az országban mutatkozó nagy jéghiány a múlt évben vármegyénkben meglehetősen nagy forgalmat idézett elő, mennyiben több mint 400.000 korona forgalmat eredményezett. A jéghiány ez idén sem szűnt meg, viszont vármegyénkben még több a jég, mint az elmúlt évben. A jégszállítás jövedelmezőségét most már sokan felismerték s vármegyénk majdnem minden részében üzletszerűleg foglalkoznak vele. Az Olt, a Maros és

a tavak bő anyagot szolgáltatnak. A forgalom az idén előreláthatólag megkétszereződik.

— **Műkedvelői előadás.** A gyergyószentmiklósi műkedvelői társulat közlekedéséről színe hozza a „Börze” című három felvonásos bohózatot.

— **Baróti Jenő szinigazgató lesz.** Baróti Jenő, a fiatal jeles komikus ki éveken keresztül szerzett a csikszeredai közönségnek élvezetes estéket, bucsut vesz a kassai színtársulattól és egy vidéki kisebb társulatnak lesz igazgatója. Ez iránti kérvénye most van elintézés alatt az országos színeszgyűlés elnökségénél. Barótinak távozását a kassai közönség ószintén sajnálja, mert benne Komjáthy társulata egyik jó tagját veszíti el.

— **Newyorkban letartóztatott magyar költő.** A newyorki rendőrség letartóztatta Rudnyánszky Gyulát, a jónévű magyar poétát, a kirel kiderült, hogy több csekkhamisítást követett el.

AKINEK JÓ... SZÉP: BUTOR OLC SÓ

kell, az forduljon bizalommal SZÉKELY és RÉTI BUTORGYÁROSOKHOZ MAROSVÁSÁRHELY (Széchenyi-tér 47. sz.)

Meghívásra bemutatjuk gazdag mintagyűjteményünket vidéken is. — Erdély bármely részébe külön megállapodás szerint bérmentve szállítunk.

Menyasszonyi kelengyék óriási választékban.

— **Az ügyvédi gyakorlat meghosszabbítása.** Minthogy a Székely-féle javaslatból pár hónap mulva törvény lesz, mindazok, akik a törvény életbeléptéig doktorátust nem szereztek, csak két évvel később lehetnek önálló ügyvédek. A kik azt akarják, hogy az új törvény reájuk ki ne hasson és így két évet nyerjenek, forduljanak a dr. Dobó jogi szemináriumhoz (Kolozsvár, Bolyai u. 3.), melynek segítségével hat hét alatt lehetnek egy szigorlatos. Ez annál is inkább tanácsos, mert a beállott egyetemi rendszerváltozások következtében a szigorlatok anyaga aránytalanul megnagyobbodott. Az intézet kikölcsönzi tankönyveket helyettesítő, az összes szigorlati kérdéseket felölölő jegyzeteket, melyekből otthon elkészült jelöltek rövid rekaptuláló kurzus során készíti elő. A »Jogi vizsgák letétele» cz. most megjelent könyvet díjmentesen megküldi. 10—15

KÖZGAZDASÁG.

Az Agrár fejlődése

749 millio forgalom.

Az Agrár takarékpénztár részvénytársaság Marosvásárhelyt, melynek vármegyénkben Csikszeredában és Gyergyószentmiklóson vannak fiókjai, a székelyföld ezen legnagyobb pénzintézete folyó évi január 28-án tartotta teljes igazgatósági (mérleg) ülését, melyen báró Kemény Akos főispán elnöklele alatt résztvettek: Barta Andor udvari tanácsos, az Agrárbank vezérigazgatója és annak igazgatója vámosatyai Fábi Samu, továbbá Sándor János nyug. államtitkár, gróf Lázár István nyug. főispán országgyűlési képviselő, ifj. dr. Ugron Gábor nyug. főispán, Bürger Albert kereskedelmi tanácsos, dr. Bernády György polgármester, Harmath Sándor kereskedőtársulati elnök, Kelemen Ádám mérnök, Tauszik B. Hugó kir. tanácsos, vezérigazgató és dr. Fenyvesi Soma jogtanácsos.

Az igazgatósági ülésben megállapított az 1910. évi mérleg, mely e nagy pénzintézetünk további hatalmas fejlődéséről tesz tanúságot, a mihez a fiókintézetek, melyeknek kihelyezése 2 millió koronával gyarapodott, derekasan hozzájárultak.

A múlt évben 1 és fél millió koronáról 2 millió koronára felemelt részvénytőkével az üzleti forgalom és a legszolidabb alapon elért tiszta jövedelem nagy arányban felelődt.

A váltótárca emelkedése 700 ezer korona, és annak álladéka meghaladja a 12 millió koronát.

A jelzálogköcsönöke: 500 ezer korona, álladéka 4 millió 200 ezer korona.

Takarékbetéteke 600 ezer korona, álladéka több mint 9 millió korona.

Összforgalom: 749 millió korona. (28 millióval több mint a megelőző évben).

A tiszta nyereség (17.731.18 K. áthozattal együtt) K. 259.828.44 s így m. e. 50000 K-val nagyobb az 1909-ik évinél.

A tartalékok K. 21000.33 szaporodása mellett 675000 K-t és a nyugdíjalapok K. 27819.46 emelkedése mellett 151.902 kor. 35 fill-t tesznek ki.

Az osztalék 7 és fél százaléka 15 korona lesz részvényenként.

Az idei rendes közgyűlés folyó évi február 12-ére tüzetett ki, a mikor az alapszabályoknak megfelelőleg az intézet választmánya is meg fog alakítani.

Laptulajdonos: dr. Nagy Béni.

Szám 606/1911. tkvi.

Arverési hirdetmény kivonat.

A csikszeredai kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Firtelmeiszter Józsefné szül. Vaszi Anna társai végrehajthatónak Karácson Imre végrehajtást szenvedő elleni 85 korona és járuléka iránti végrehajtási ügyében a csikszeredai kir. törvényszék területén lévő Csikszentmiklós község határában fekvő a csikszentmiklósi II. Rész 382 sz. tjkvben A + 2 rsz. alatt foglalt 1312/2, 1312/3. hrszámú faházból és szántóból álló Karácson Imre nevén álló ingatlanra 844 koronában meghatározott kikiáltási árban, a csikszentmiklósi II. Rész 529. sz. tjkvben A + 1. rsz. alatt foglalt 1074 hrszámú kaszálóból Karácson Imrét megillető 1/2-ed rész jutalékra 46 koronában meghatározott kikiáltási árban, a csikszentmiklósi II. Rész 621 sz. tjkvben A + 1 rsz. alatt foglalt 902 hrszámú legelőből Karácson Imrét illető 1/2-ed rész jutalékra 1 korona 90 fillérben meghatározott kikiáltási árban, a csikszentmiklósi II. Rész 634 sz. tjkvben A + 1 rsz. 901. hrsz. alatt foglalt szántóból Karácson Imrét megillető 1/2-ed rész jutalékára 9 korona 83 fillérben meghatározott kikiáltási árban, hogy a fenti ingatlanok, illetve jutalékok a kikiáltási ár 2/3-dánál alacsonyabb áron eladni nem fognak, és hogy vevők a bánatpenzt az 1908. XLI. t.-cz. 25. § sa értelmében kiegészíteni kötelesek. Az árverést elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1911. évi április hó 15. napjának délelőtti 9 órakor Csikszentmiklós község házában megtartandó nyilvános árverésen eladati fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 20%-át köszpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt övadékképes értékpapirban a kiküldött kezeihez letenni, avagy az 1881. LX. tc. 170. §-a értelmében a bánatpenznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Csikszereda, 1911. évi január hó 18. napján.

A kiadvány hitelűl:
László Géza s. k., Kozma István,
kir. t.-széki bír. kir. telekkönyvezető.

Sz. 356—911. ki.

Árverési hirdetmény.

A felsziki járás főszolgabírója közhírré teszi, hogy Madáfalva községben folyó évi január havában tartott udvarvizsgálatok alkalmával lefoglalt fák Madáfalván a község tulajdonát képező pusztá teleken 1911. évi február hó 7-én, d. u. 1 órakor tartandó nyilvános árverésen azonnali készpénz fizetés ellenében elárvereztetnek.

Csikszereda, 1911. évi február 2-án.

Becze Imre,
főszolgabíró.



Egy teljesen új

Pathefon

a legújabb zenéjű lemezekkel eladó. Hol? Megmondja e lap kiadóhivatala.



Csiki különlegesség havasi málnaszörp

4 kilogrammos fonott üvegben
6 korona 50 fillérért kapható:

TEUTSCH FRIGYES
gyógyszertárban, Csikszépvizen.
Nagyobb vételnél külön kedvezmény.

Meghívó.

A Ditrói Mezőgazdasági Bank részvénytársaság

1911-ki február hó 16-án délelőtt 9 órakor (kezdődőleg) tartja

1-ső évi rendes közgyűlését

Ditróban, (saját helyiségében), melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívattak.

Tárgysorozat:

1. Jegyzőkönyv hitelesítésére két tag kiküldése.
2. Igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentések a lefolyt üzletéről.
3. Az 1910. évi zárszámadás és nyereség megállapítása, a tiszta nyereség felosztása iránti határozat hozatal és a felmentvény megadása.
4. Az intézeti tisztviselők (ügyvezető, pénztárnok, könyvelő és irodatiszt) megválasztása az 1909. december 29-iki közgyűlés határozata értelmében.
5. Három felügyelő bizottsági tag választása 3 évre.
6. Alapszabályszerű indítványok.

Ditróban, 1911. január 25-én.

Az igazgatóság.

PEZSGŐBORGYÁR

Belatiny Arthur

Velence (Fejérvármegye)

Központi iroda: BUDAPEST, Üllői-ut 60. szám.

PEZSGŐBOROK:

Casino „demi sec”. Casino „sec”. Belatiny „brat”. Belatiny „extra dry”. Belatiny „sec”. Belatiny „demi sec”. E. K. E. „demi sec” az Erdélyi Kárpát Egyesület pezsgője, 5% az egyesület javára. Hunnia „demi sec”.

A párisi világkiállításon arany éremmel kitüntetve.

Velencei gyárából szállítva, csomagolás 30 és 60 üveget tartalmazó ládákban. 21—

Szám 146—1911.

Faeladási hirdetmény.

Közhírré tétetik, hogy a csikjenőfalvi közbirtokosság tulajdonát képező Csikmadaras II. Rész Tarvészháromkúti legelőterületen 10684 köbméter fenyőhaszonfa eladása céljából folyó évi február hó 21-én kedden délelőtt 9 órakor Csikjenőfalva község házában nyilvános szó és zárt írásbeli versenytárgyalás fog tartatni.

Kikiáltási ár 50.902 kor.

Bánatpénz 5090 kor.

Utóajánlatok nem fogadtatnak el.

Fatömeg becsáron alul nem adatik el.

Árverési és szerződési feltételek és a becslési kimutatások megtekinthetők Csikjenőfalva község házában.

A kihasználható terület jó karban lévő erdei utal mellett terület a gyimesközéploki vasút állomástól mintegy 22 kilométernyire.

Csikjenőfalva, 1911 évi január 26-án.

Balás János, Szopos Ferencz,
jegyző. birt. elnök.

HIRDETÉSEK

olcsó árszámítás mellett közöltetnek s felvételnek A KIADÓHIVATALBAN.

Magyar ásványvíz forgalmi és kiviteli részvénytársaság, Budapest, V., Báthory-utca 5. szám.

***** Kizárólag természetes magyar ásványvizet hozunk forgalomba. *****

Egy liter víz ára palackcsere mellett:

Borszéki Boldizsár, idült gyomorbad ellen 26 fillér	Borhegyi, hűgyhajtó 26 fillér	Horgász, étvágygerjesztő 18 fillér
Borszéki Fökut, ásványvizek királya, köszvény ellen 26 fillér	Boholti, üdítő víz 26 fillér	Kászonyökut-Salutaris jó- és lithium tartalmu . . 18 fillér
Borszéki Kossuth, vérszegénység ellen 26 fillér	Előpataki, sárgaság ellen 18 fillér	Répaty, égvényes ásványvíz 18 fillér
Bodoki Matild, alkális savanyúvíz 18 fillér	Felsőrákosi Mária, légesőhurut ellen 26 fillér	Székely-Selters, idült gyomorbadok ellen 26 fillér
Baross, vesebad ellen 26 fillér	Hargitaligeti, üdítő ital 26 fillér	Sztojka, cukorbetegség ellen 28 fillér

Kérdezze meg az orvosát és megtudja, hogy a TERMÉSZETES ÁSVÁNYVÍZ gyógyhatása és kellemes íze össze nem hasonlítható a mesterséges ásványvizekkel.

52

Magyar ásványvizeink a külföld majdnem összes gyógyvizeikkel pótolhatók.

Raktár: Fährndrich Zoltánnál, Csikszeredában.

ALAPITTATOTT 1885.

ALAPITTATOTT 1885.

HARKÓ LAJOS

URI SZABÓ-ÜZLETE

Kolozsvárt, Szentegyház-utca 2. szám. (Státus palota).
SÜRGÖNYCIM: HARKÓ SZABÓ, KOLOZSVÁR.

Ajánlja dusan felszerelt szövetraktárát, ugymint:

Hazai és angol szöveteit.

Vidékre megrendelőknél mintagyűjteményét készségrrel küldi meg, mértékvetel és próba helyett elegendő egy jól álló használt ruha beküldése. Vidéki megrendelést jutányos árban és pontosan eszközöl.

52

A legtöbb kiállításon legelső díjjal kitüntetett és első orvostanárok által ajánlott, kiténő minőségű

Esterházy cognac

mindenütt kapható!

Az

Esterházy cognac

☞☞☞ a közönség kedvenc itala! ☞☞☞

Esterházy cognacgyár

TELEFON Központi irodája: TELEFON
31-49. BUDAPEST, 31-49.
V. kerület, Csáky-utca 14. szám.

12-

Csikmegyei Székely Bank Részvénytársaság Csikszeredában.

Van szerencsénk Csikszereda város és vidéke közönségét tisztelettel értesíteni, hogy folyó 1910. évi április hó 20 ik napján megnyitottuk a

Csikmegyei Székely Bank Részvénytársaságot.

Üzleti helyiségünk a Lukács Juliska urnő házában (Kossuth-utca), a Köhid mellett.

Elfogadunk betéteket betéti könyvecskékre és folyószámlára, legelőnyösebb kamatozás mellett.

Kölcsönöket adunk betáblázás és váltó fedezet mellett.

Leszámítolunk váltókat előnyös kamatfizetés mellett.

Lombard kölcsönöket nyújtunk az érték 80 százalékáig, a tőzsdén jegyzett mindennemű értékpapírokra, előnyös kamat mellett.

Értékpapírokat veszünk és eladunk. — Folyószámla hitelt nyújtunk.

Sorsjegyek húzásainak nyilvántartását díjmentesen ellenőrizzük.

Idegen pénznek beváltási helye.

Minden a bank és takarékpénztári szakmába vonatkozó felvilágosítást díjmentesen adunk.

Tisztelettel:

AZ IGAZGATÓSÁG.

-33

ÜZLETÁTHELYEZÉS!

Van szerencsém a helyi és vidéki nagyközönség b. tudomására hozni, hogy Szabó Ferenc cég alatti

kocsigyártó, nyerges, kárpitos és szijgyártó-üzletemet

áthelyeztem saját házámba, Mikó-utca 16. szám alá, a hol elvállalom a fent említett szakmába vágó bármely munka kivételét pontosan és a legjutányosabb árak mellett. Elvállalok mindenféle paplan varrásokat. A n. é. közönség szives pártfogását kérve, maradok kiváló tisztelettel

Szabó Ferencz kárpitos, Csikszeredában,
Mikó-utca 16. szám.

27

52

Ugyanitt egy teljesen szakképzett segéd azonnal felvétetik.

A LEGJOBB ÉS LEGBIZTOSABB TYUKSZEMIRTŐ
„BABY“, ára 50 fillér.

Ha öszül a haja vegyen „HAJIFJITÓT“,
mely a hajnak visszaadja az ifjúkori eredeti színét.

Kéz, hónalj és lábizzadás ellen egyedüli biztos szer a
„LINGVO LEONO“.

Kaphatók: Fekete Vilmos illatszertárában, Csikszeredában.
Postai megrendelések azonnal eszközöltetnek.

52

52

LITTKÉ L. pezsgőborgyár-telepe

PÉCS.

Főraktár: Budapest, IV., Szép-utca 3. sz.

Frigyes főherceg ő császári és királyi fensége
Salvator Lipót főherceg ő. cs. és kir. fensége és a
„Nemzetközi Hálókocsi“- és „Európai Express-vonat-Társaság

SZÁLLÍTÓJA.

52

PEZSGŐFAJOK:

Sport „GRAND VIN SEC“, || „FOR ENGLAND“ (savanykás),
Casino „EXTRA SEC“, || Británia „Extra Dry“ cukor nélkül.

PALLÓ, DESZKA, LÉC, GYALULT PADOZAT DESZKA
ÉPÜLETFA.

CÁNDRA (HULLADÉK LÉC) RÖNKVÉG
SZEKER-ÉS ÖL-SZAMRA, VALAMINT

FÜRÉSZPOR

minden mennyiségben állandóan kapható:

Klein Sámuel csikszeredai gőzfűrészt telepén.

TELEFON 19.

Gömbfa tulajdonosok szives tudomására hozom,
hogy minden szombaton bérvágás van.

28

30